

儿童福利院的护理员卢绪粉： 15个小天使的“妈” 让母爱不再缺失



◀和孩子们在一起，是卢绪粉最大的快乐。

文/片 本报记者 李清

今年37岁的卢绪粉现在是日照市社会福利中心儿童福利院的护理员。

自从2012年来到这里工作以来，卢绪粉受到了很多孩子们的欢迎，孩子们亲切的称呼她为“卢妈妈”。“这些孩子都是遗落人间的天使，遇到他们是我最大的幸福。”卢绪粉自豪地说。

据卢绪粉介绍，她曾有过8年幼教经验。一次偶然的机会，在2012年经朋友介绍，她来到日照市社会福利中心做了一名儿童护理员。目前她与其他两名护理人员共同照顾15个孩子。这些孩子中最大的17岁，最小的只有3岁。

得益于之前的幼教经历，卢绪粉被分配到儿童福利院的教育组。这样她既可以照顾孩子们，又可以发挥个人所长，教孩子们学习儿歌和律动。“每天早上8点到下午6点共10个小时的接触中，我总感觉自己满满的爱意倾诉不够。他们就像我自己的孩子，我希望给予他们缺失的母爱。”卢绪粉说。

卢绪粉有两个女儿，大的10岁，小的

6岁。有两个孩子的卢绪粉更能体会孩子们对母爱的渴望。她说，儿童福利院里的孩子们每一个都有睡觉吸手指的习惯，这是孩子缺少母爱的直观反应。“孩子就是天使，多给予他们拥抱，多和他们说妈妈爱你们，多少会填补他们本该得到的母爱。”卢绪粉笑着介绍。

儿童福利院的孩子们都十分乐观活泼，这让卢绪粉更找到了工作的动力。最近，她看护的15个孩子中，一位三岁的宝宝将被领养，这让她既欣慰又不舍。“孩子都是我们一手养大的，马上要走入新家庭，她会不会不适应？会不会想念这些照顾他们的妈妈们？我们确实很舍不得，但是孩子要迎接新生活，我们就要全力支持。我们的工作就是让孩子心中充满爱，走向生活的正轨。”她说的同时眼角泛着笑意，也流露着不舍。

即将被领养的孩子是健康的，其余14的孩子都有疾病或不同程度的残疾。“我们需要通过关怀和照顾，让孩子们弥补身体的缺失，让他们感受到爱和被爱。”

卢绪粉说，目前她工作很愉快，十分感激能有机会接触这些天使。

24岁的母亲郑理慧： 离职当全职妈妈 与女儿一起进步



◀郑理慧经常跟女儿一起自拍。照片由受访者提供

本报见习记者 隋忠伟

郑理慧老家涛雒，出生于1990年，毕业于日照职业技术学院，学的是物流管理专业。在主修专业之外，她又考了一个会计证。毕业后，她在父亲的公司做会计。

去年，郑理慧生下了女儿。这在同龄人中，算是较早做妈妈的。为了好好照顾女儿，她从父亲的单位离职，全心全意照顾女儿。初为人母时，总需要习惯自己角色的转变，对这个完全依赖于自己的小生命，她的一举一动，总令新妈妈心有牵挂，小生命的每一个进步，足以令妈妈开心一整天。

郑理慧父亲开公司，家境优越。她

家有两个女孩和一个男孩，她是家里的老大，从小到大父母和长辈们都把她当成掌上明珠一样呵护，脾气因此有点小任性和固执，也经常和父母搞点小矛盾。就算结婚以后，自己也从未摆脱对父母的依赖，连她妈妈都表示怀疑，她这个样子怎么要孩子？其实就连她自己也不怀疑自己，一个不会做家务，不会烧饭，不会精打细算，没有耐心的人，怎么才能当个好妈妈，管好一个家？但这些问题随着宝宝的诞生也都不存在了，现在的郑理慧教育起女儿来是耐心十足，做起家务来得心应手，花钱更是精打细算，对父母也体贴多了。周围多少人都惊讶她的变化。

“有了自己的孩子，我才知母爱的伟大。一切就像责任一样，为了孩子就算是以前最不喜欢的事情也可以做。一切的改变就像是水到渠成一样，不知道是孩子的成长推动了我，还是我的成长推动了孩子。”她说，自己在孩子身上倾注了太多的心血，每每因为照顾孩子而疲惫不堪时，就会想到，自己的母亲当年也像自己爱自己的孩子一样爱着我，也像自己这样无怨无悔地为孩子付出着。“我应该学会感恩，我的孩子将来也会感恩于我。”郑理慧说。

谈到做母亲体验的时候，她说：“当妈妈的感觉太幸福了。在回味孩子成长中的种种困难和欢乐，每天看见孩子高兴的笑脸，我就觉得付出的种种都是值得的，都是应该的。这种感觉充满了自豪和满足。”

对于母亲节的愿望，她幸福地说：“希望女儿健康快乐的长大，希望自己能有更多的时间陪伴孩子的健康成长，同时祝愿爸爸妈妈身体健康，老公好好忙事业，不要太累，我和女儿永远是他的避风港。”

纵横齐鲁

山东省消费促进月 · 诚信惠民 绿色安全

2014 主流车企跨越山东大型巡展

部分参展商：

齐鲁汽车巡展(日照站)5月24日-25日即将开幕

主办：山东省商务厅 齐鲁晚报 承办：齐鲁晚报日照站 地点：日照游泳馆广场 电话：13370639993